A Phylaxia Pharma jogdíjat követel a Ceva-tól

A befalazott „csontváz”

Befalazott iratokat találtak a Phylaxia Pharma (PP) Rt. irodaházában – tájékoztatta a sajtó munkatársait tegnap Budapesten Tóth Péter, a tőzsdén jegyzett társaság vezérigazgatója. Az eddig elrejtett, több ezer oldalnyi iratanyag között többek között egy olyan szerződésre leltek, amely alapján a PP több száz millió forintnyi követelést támaszt a Phylaxia-Sanofi Rt. jogutóda, a Ceva-Phylaxia Oltóanyagtermelő Rt-vel szemben. 

A  meglepő ügy előzménye 1991-re nyúlik vissza, amikor a Phylaxia Rt.-t két részre bontották. Az oltóanyaggyártást a Sanofi magyarországi vállalata, a Phylaxia-Sanofi Rt. kapta, azonban a most előkerült, 1991-ben keletkezett szerződés Tóth Péter szerint azt bizonyítja, hogy a Sanofi leányvállalata 18, szabadalmi oltalom alatt álló termék után licenszdíj fizetését vállalta.  A Budapesti Értéktőzsdén megtartott sajtótájékoztatón a megjelent újságírók megtekinthették az angol nyelvű szerződést, valamint annak hiteles magyar fordítását.

A Phylaxia Pharma vezérigazgatója lemondta, hogy pénzügyi nyilvántartásuk szerint mindeddig sem a Phylaxia-Sanofi, sem a Ceva-Phylaxia nem fizetett ezen a címen cégüknek egyetlen forintot sem. Tóth Péter elmondta, hogy a járandóságuk összegére vonatkozóan pontos adattal nem rendelkeznek, mert azt a szerződés szerinti termékek magyarországi eladásaiból származó árbevételből kell kiszámítani a rögzített módon. Becslése szerint azonban több száz millió forintos követelésről lehet szó. A Magyar nemzet kérdésére Tóth Péter elmondta, hogy a váratlanul előkerült szerződés tanulmányozását követően, augusztus 2-án levélben szólították fel a Ceva-Phylaxiát a liceszdíjakkal való elszámolásra. Ugyanezen a napon a Phylaxia név használatával kapcsolatban is megállapodásra szólította fel Tóth Péter a Ceva-Phylaxiát. Álláspontja szerint a közelmúltban történt tulajdonosváltást követően a Phylaxia Pharma igazgatóságától kellett volna kérni a „Phylaxia” név további használatára engedélyt. A PP erről hajlandó tárgyalni - hangsúlyozta Tóth Péter -, de nem ellenszolgáltatás nélkül.

A Phylaxia Pharma követeléseiről szerettük volna megkérdezni az érintett Ceva-Phylaxia illetékeseit is, de a cég vezérigazgatója jelenleg külföldön tartózkodik, s a titkárságán tegnap még nem tudtak a Phylaxia Pharma felszólító leveléről sem, így egyelőre nem egyértelmű, hogy van-e egy későbbi keltezésű szerződés, vagy más dokumentum, amely semmissé tenné a Phylaxia Pharma követelését.

A sajtótájékoztató másik érdekes témája a társaság többségi tulajdonában lévő hét Békés megyei patikával kapcsolatos. Ezek a gyógyszertárak betéti társaságok formájában működnek, amelyekben 74 százalék erejéig a Phylaxia Pharma tulajdonos. A konszolidált mérlegében azonban a számviteli előírások ellenére sem szerepelnek ezen patikák bevételei és nyereségei, mert a patikusok nem szolgáltatnak adatot a többségi tulajdonos számára. A Budapesti Értéktőzsde a teljeskörű, konszolidált, 1999-ről szóló mérleg közzétételére szólította fel a társaságot. 

A vezérigazgató ezt az ügyet is szeretné békés tárgyalások útján elintézni, de – amint elmondta -, végső esetben bírósági úton érvényesítik jogaikat. Tóth Péter kifejtette: a patikáknak a tulajdonjogáról is hajlandó a társaság lemondani, amennyiben a kisebbségi tulajdonosokkal sikerül megállapodni. Becslése szerint a Phylaxa részesedésének mintegy 250-300 millió forint az értéke.

Befejezéséhez közeledik a Phylaxia Pharma reorganizációja. Az elmúlt években a társaság gazdálkodást három súlyos csapás érte – foglalta össze az előzményeket a vezérigazgató. A korábbi többségi tulajdonos Bábolna Rt. 1998-ban minimálisra csökkentette vásárlásait a Phylaxiánál, ami az árbevétel jelentős visszaeséséhez vezetett. Ezt súlyosbította szintén 1998-ban az orosz pénzügyi válságot követően, a FÁK országokba irányuló export visszaesése. Az elmúlt évben pedig az Európai Unió korlátozta egy fontos termékük, a cink-bacitracin forgalmazását, ami szintén árbevétel-csökkenést eredményezett. Egy évvel ezelőtt a Phylaxia Pharma 1,4 milliárd forint adósságállománnyal rendelkezett, amelyet mostanra 200 millió forintra csökkentettek. Ennek érdekében két nagy értékű fővárosi ingatlanát értékesítette a társaság, s a termelést vidéki telepehelyeire koncentrálta, valamint bérmunkába szervezte át.

Tóth Péter bejelentette, hogy szeptember második felében rendkívüli közgyűlésen napirendre kerül a társaság alaptőkéjének zártkörű alaptőkeemelése, amelyet terveik szerint egy nyilvános kibocsátás fog követni.

A Phylaxia Pharmát jelenlegi vezetői az 1912-ben, Köves János által alapított Phylaxia vállalat jogutódjának tekintik. Annak érdekében, hogy egy esetleges módosulás a tulajdonosi szerkezetben ne veszélyeztethesse a cégnél meglévő szellemi és tárgyi örökséget, egy alapítványt hoznak létre. A jövőben itt fogják őrizni az alapító Köves János ma is meglévő, gazdag könyvtárát, festményeit és bútorait, s ápolják a tudós kutató szellemi örökségét. Ezt a lépést minden bizonnyal az a tény tette fontossá, hogy a Budapesti Értéktőzsdén a közelmúltban a társaság alaptőkéjének több, mint egyharmada megfordult, azaz a háttérben egy ellenséges kivásárlás szándéka sem zárható ki. A Magyar Nemzet kérdésére Tóth Péter azt valószínűsítette, hogy spekulánsok vásárolják a cég papírjait. Egy esetleges kivásárlást nehezítene, hogy a menedzsment kezében van a legfontosabb döntések meghozatalához szükséges kisebbségi pakett, s a jelenlegi intézményi befektetők is a menedzsmenttel egyetértésben szavaztak eddig.  

